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Ahmann, Rolf: Nichtangriffspakte: Entwicklung und operative Nutzung in Europa 
1922-1939. Mit einem Ausblick auf die Renaissance des Nichtangriffsvertrages 
nach dem Zweiten Weltkrieg. (Internationale Politik und Sicherheit, Bd. 23.) 
Nomos Verlagsgesellschaft. Baden-Baden 1988. 

Brousek, Karl M.: Die Großindustrie Böhmens 1848—1918. (Veröff. des CoUegium Ca-
rolinum, Bd. 50.) R. Oldenbourg Verlag. München 1987. 

Bücherei des deutschen Ostens. Bestandskatalog. Band 4: Böhmische Länder, Südost-
europa: Ungarn, Rumänien, Karpatenländer. Bearb. von Dr. Wolfgang Kessler. 
Verlag Stadtbücherei Herne - Bücherei des deutschen Ostens. Herne 1987. 

Cepenas, Pranas: Naujuju laiku Lietuvos istorija. II tomas. Isleido Dr. Kazio Griniaus 
Fondas. Chicago 1986. 

Die Chance der Verständigung. Absichten und Ansätze zu übernationaler Zusammen-
arbeit in den böhmischen Ländern 1848-1918. Vorträge der Tagung des CoUegi-
um Carolinum in Bad Wiessee vom 22. bis 24. November 1985. Hrsg. von Ferdi-
nand Seibt. R. Oldenbourg Verlag. München 1987. 

Deutsche - Polen - Juden. Ihre Beziehungen von den Anfängen bis ins 20. Jahrhundert. 
Beiträge einer Tagung. Hrsg. von Stefi Jersch -Wenzel. (Einzelveröff. der Histori-
schen Kommission zu Berlin, Bd. 58.) Colloquium Verlag. Berlin 1987. 

Dönhoff, Marion Gräfin: Preußen - Maß und Maßlosigkeit. (Corso bei Siedler.) Siedler 
Verlag. Berlin 1987. 

Doose, Günther: Die seperatistische Bewegung in Oberschlesien nach dem Ersten 
Weltkrieg (1918—1922). (Studien der Forschungsstelle Ostmitteleuropa an der 
Universität Dortmund, Bd. 2.) Verlag Otto Harrassowitz. Wiesbaden 1987. 

Eimer, Gerhard: Bernt Notke. Das Wirken eines niederdeutschen Künstlers im Ostsee-
raum. Verlag Kulturstiftung der deutschen Vertriebenen. Bonn 1985. 

Europa 1500. Integrationsprozesse im Widerstreit: Staaten, Regionen, Personenverbän-
de, Christenheit. Hrsg. von Ferdinand Seibt und Winfried Eberhard. Verlag 
Klett-Cotta. Stuttgart 1987. 

Geschichtsbewußtsein der Deutschen. Materialien zur Spurensuche einer Nation. Hrsg. 
von Werner Weidenfeld. Verlag Wissenschaft und Politik. Köln 1987. 

Grott, Bogumil: Katolicyzm w doctrynach ugrupowari narodowo-radykalnych do roku 
1939. (Zeszyty naukowe Uniwersytetu Jagielloriskiego, 832; Studia religiologica, 
zeszyt 17.) Verlag Uniwersytet Jagielloriski. Krakau 1987. 

Handbuch der Geschichte Rußlands. Hrsg. von M. Hellmann, München, K. Zernack, 
Berlin, G. Schramm, Freiburg. Band 2. Lfg. 8. S. 527-606. Band 3. Lfgn. 14/15/ 
16/17/18. S. 1009-1411. Verlag Anton Hiersemann. Stuttgart 1988, 1987. 

Johann Gottfried Herder. Briefe. Neunter Band. Nachträge und Ergänzungen 
1763-1803. Bearb. von Günter Arnold. Verlag Hermann Böhlaus Nachfolger. 
Weimar 1988. 

Herzig, Arno, Rainer Sachs: Der Breslauer Gesellenaufstand von 1783. Die Aufzeich-
nungen des Schneidermeisters Johann Gottlieb Klose. Darstellung und Doku-
mentation. (Göttinger Beiträge zur Wirtschafts- und Sozialgeschichte, Bd. 12.) 
Verlag Otto Schwarz. Göttingen 1987. 

Hinkkanen-Lievonen, Merja-Liisa: British Trade and Enterprise in the Baltic States, 
1919-1925. (Societas Historica Finlandiae, Studia Historica, 14.) Verlag Suomen 
Historiallinen Seura. Helsinki 1984. 

Hupp, Otto: Königreich Preußen. Wappen der Städte, Flecken und Dörfer. Ostpreußen 
-Westpreußen - Brandenburg - Pommern - Posen - Schlesien. Reprint von 1896 
und 1898. 2. Überarb. Aufl. Verlag Kulturstiftung der deutschen Vertriebenen. 
Bonn 1986. 
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Jan Hus und die Hussiten in europäischen Aspekten. Vorträge von Frantisek Smahel, 
Ferdinand Seibt, Jifi Kofalka, Peter Heumos und Michael Müller im Studienzen-
trum Karl-Marx-Haus Trier am 22. September 1986. Mit einer kommentierten 
Dokumentation von Hans Felger im Anhang. (Schriften aus dem Karl-Marx-
Haus Trier, 36.) Verlag Karl-Marx-Haus Trier. Trier 1987. 

Hydronymia Europea. Hrsg. von Wölfgang P Schmid. Lfg. 3. Gewässernamen im Fluß-
gebiet des Wislok (Nazwy wodne dorzeczaWisloka). Bearb. von Janusz Rieger. 
Franz Steiner Verlag Wiesbaden. Stuttgart 1988. 

Baltisches Jahrbuch 1987. Verlag Baltischer Christlicher Studentenbund, Annabergstr. 
400, 5300 Bonn 2. Bonn 1987. 

Kaplan, Karel: The Communist Party in Power. A Profile of Party Politics in Czecho-
slovakia. Edited and translated by Fred Eidlin. Westview Press. Boulder, London 
1987. 

Kolloquium zum Deutschunterricht und Unterricht in der deutschen Sprache bei den 
deutschen Bevölkerungsgruppen im Ausland. 5. Konferenz deutscher Völksgrup-
pen in Europa in der Akademie Sankelmark. Planung und Gesamtredaktion Dr. 
Alexander Ritter. Verlag Institut für Regionale Forschung und Information im 
Deutschen Grenzverein e.V. Flensburg 1988. 

Konow, Karl-Otto: Geschichte des Dorfes Lübzin in Pommern. (Schriften der J. G. 
Herder-Bibliothek Siegerland e.V., Bd. 18.) Verlag J. G. Herder-Bibliothek Sie-
gerland e.V., Eichendorffweg 7, 5900 Siegen 1. Siegen 1987. 

Kotowski,Wöjciech:Teatry Deutsche Bühne w Wielkopolsce i na Pomorzu 1919—1939. 
(Bydgoskie Torwazystwo Naukowe, Pracy Wydzalu Nauk Humanistycznych, 
Seria C, Nr. 28.) Paristwowe Wydawnictwo Naukowe. Warschau, Posen 1985. 

Materialien zur Geschichte der Slavistik in Deutschland. Teil 2. I. A. des Verbandes 
der Hochschullehrer für Slavistik an den Hochschulen der Bundesrepublik 
Deutschland einschließlich Berlin (West) hrsg. von Dietrich Gerhardt, Hans-
Bernd Härder, Reinhard Lauer, Helmut Schaller, Klaus-Dieter Seemann. (Ver-
öff. der Abteilung für slavische Sprachen und Literaturen des Osteuropa-Instituts 
[Slavisches Seminar] an der Freien Universität Berlin, Bd. 50/2.) Verlag Otto 
Harrassowitz. Wiesbaden 1987. 

Olesch, Reinhold: Thesaurus Linguae Dravaenopolabicae.Tomus IV: Indices. (Slavisti-
sche Forschungen, Bd. 42/1V.) Böhlau Verlag. Köln, Wien 1987. 

Onomastica Slavogermanica. XV. Hrsg. von Ernst Eichler und Hans Walther. Redakti-
on: Johannes Schultheis. (Abhandlungen der Sächsischen Akademie der Wissen-
schaften zu Leipzig, Phil.-histor. Klasse, Bd. 71, H. 2.) Akademie-Verlag. Berlin 
(-Ost) 1986. 

Das Parteiwesen Österreich-Ungarns. Hrsg. von Gabor Erdödy. Akademiai Kiadö. Bu-
dapest 1987. 

von Rauch, Georg: Geschichte der Sowjetunion. 7 , verbesserte u. erweiterte Aufl. Al-
fred Kröner Verlag. Stuttgart 1987. 

Richter, Friedrich: Beiträge zur Industrie- und Handwerksgeschichte Ostpreußens 
1919-1939. Franz Steiner Verlag Wiesbaden. Stuttgart 1988. 

Siklös, Andräs: Revolution in Hungary and the Dissolution of the Multinational State 
1918. (Studia Historica, 189.) Akademiai Kiadö. Budapest 1988. 

Simon, Gerhard: Nationalismus und Nationalitätenpolitik in der Sowjetunion. Von der 
totalitären Diktatur zur nachstalinschen Gesellschaft. (Osteuropa und der inter-
nationale Kommunismus, Bd. 16.) Nomos Verlagsgesellschaft. Baden-Baden 
1986. 

Das Soldbuch des Deutschen Ordens 1410/1411. Die Abrechnungen für die Soldtruppen. 
Mit ergänzenden Quellen bearb. und ediert von Sven Ekdahl. Teil I: Text mit 
Anhang und Erläuterungen. (Veröff. aus den Archiven Preuß. Kulturbesitz, 
Bd. 23/1.) Böhlau Verlag. Köln, Wien 1988. 

Danubian Historical Studies. Vol. 1. Nr. 1. Spring, 1987. Akademiai Kiadö. Budapest. 


